

中纪委首次就纪委全会专门召开新闻发布会 总书记全会先讲话有道道

中央纪委六次全会上,总书记为何先讲话?今后还打不打“大老虎”?在中国,反腐是政治工具吗……在国务院新闻办15日举行的新闻发布会上,中央纪委有关负责人就上述社会普遍关注的热点问题回答了中外记者的提问。实际上,这也是中纪委首次就一场纪委全会专门召开新闻发布会。

中纪委谈反腐 拿《老炮儿》说事儿

一个多小时,回答了20多个问题。国务院新闻办15日举行新闻发布会,邀请中央纪委负责人就党风廉政建设和反腐败工作回答中外记者提问。这也是党的十八大以来中央纪委负责人首次在国务院新闻办露面。

“习近平主席在美国演讲谈反腐的时候说,中国没有‘纸牌屋’,但是外面传说王岐山书记挺喜欢这部美剧。”这是美国有线电视记者的提问:在中国国内和国际上都有人认为中国反腐是政治工具,为现任领导人领导层打压他们政治上的挑战者,为他们扫除政治障碍,请问您对此种评论或者是看法有什么回应?

中央纪委副书记吴玉良在正面回应“我们没有什么权力斗争,没有什么‘纸牌屋’”后,突然提到《半月传》。

“最近热播的电视剧《半月传》,在那个时代有一本书叫做《吕氏春秋》,其中有一个故事《疑邻盗斧》。”吴玉良开始讲故事:有一个人丢了一把斧子,老怀疑邻居偷了,看他走路的姿势,看他表情,甚至说话,都怀疑偷了他的斧子。第二天找到斧子了,再看邻居走路的姿势也不像了,说话也不像了。

吴玉良说,这是一种先入为主的错误观点。带着这种观念或者“有色眼镜”看待中国的事情,往往就会得出一个扭曲的结论,认为你们国家反腐败是法治的表现,我们中国党内反腐反而就是权力斗争了。这就像《疑邻盗斧》一样。

监察部副部长肖培在回答有关党纪与国法关系的问题时,提到了另一部热播影视剧《老炮儿》。

“最精彩的一段是向中央纪委举报。不是报警,是举报。”肖培说,“在这部电影里,群众把纪法关系给解释了,报警是法,举报是纪。”

肖培说,在依法治国的条件下,管党治党靠什么?中国有句老话,国有国法,家有家规。依法治国,法律是全体公民的底线;依规治党,底线是党的纪律。

据新华社

总书记为何先讲话

反映中纪委同党中央保持一致

在刚刚闭幕的十八届中央纪委六次全会上,习近平总书记首先发表重要讲话。这一会议议程上的变化引起社会广泛关注。

中央纪委副书记吴玉良在回答记者提问时说,这次全会调整了议程,先请总书记发表重要讲话,之后王岐山同志再作工作报告,这是中央纪委常委会认真研究,请示中央同意的。

吴玉良说,总书记首先发表重要讲话,有利于我们更好地领会中央的精神,贯彻中央的要求,做好新一年的工作。这看似是一个程序上的调整,实质上是反映了中央纪委同党中央保持一致的政治态度。从会议情况看,学习讨论更加充分,认识更加统一,方向更加明确,效果很好。

反腐导致官员不作为

反腐会倒逼不善为干部提高自己

有记者问,反腐是否会影响中国的执政基础和经济基础?是否会使得官员意志消沉、不作为?

中央纪委宣传部部长陈小江说,党的干部主流是好的。反对腐败、惩治腐败,不仅不会影响执政基础,反而会加强和巩固党的执政基础,赢得党心民心。同时,反对腐败,打击权力寻租,净化市场环境,也有利于消除市场运行机制的障碍,有利于经济持续健康发展。

中央纪委国际合作局局长刘建超说,抓党风廉政建设,开展反腐败斗争,目的就是让那些品行低劣、违法违纪的干部受到警示和惩戒,让那些德才兼备、遵纪守法、全心全意为人民服务的好干部能够振奋精神,奋发有为。

刘建超说,我们党历来主张干部既要廉政,也要勤政。今后,对那些碌碌无为、懒政怠政的党员干部该调整的调整、该挪位的挪位,这也将倒逼那些不会为、不善为的干部提高自己、有所作为。

还打不打“大老虎”

任何人都没丹书铁券

有记者问,反腐会不会是“一阵风”?今后还会不会看到更多“大老虎”被打?

中央纪委案件审理室主任罗东川表示,任何人都没有丹书铁券,也没有“铁帽子王”。在这次全会上,总书记再次强调,党中央坚定不移反对腐败的决心没有变,坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标没有变。

陈小江也表示,党风廉政建设和反腐败斗争的形势依然严峻复杂,党风廉政建设永远在路上。我们将保持坚强的政治定力,踩着不变的步伐,力度不减、节奏不变、尺度不松,始终保持反腐败的高压态势。

如何理解妄议中央

对大政方针要统一执行

有外国记者称,有的外国人不是很能理解妄议中央大政方针的一条罪名。也有记者问,中央纪委对于妄议中央如何判断,有没有一个标准?

吴玉良回答称,中央纪律检查委员会的工作有一条基本原则,以纪律为准绳,以事实为依据,所以至今为止,我们党内审查所有领导干部的案件都是客观存在的事实,这些都是铁证如山。

肖培称,中国共产党闻过则喜,我们听得起批评,我们也欢迎批评,同时我们也征求各方面意见来推进党和国家事业。但有个界限,对中央大政方针,对大是大非,尤其是在坚持中国共产党领导,走中国特色社会主义道路,对党的基本方针、理论、路线定下来的,全党的干部必须统一执行。四个服从,根本是全党服从中央,维护党的团结统一,这就是界限,所以前句话是热点,没有后半句话的解释就不完整。

据新华社

令完成的调查是否展开

中方正在和美方沟通

在回答记者有关反腐败国际合作方面问题时,刘建超说,中国将以更加开放和更加进取的态度为国际反腐败合作做出贡献,继续开展“天网”行动,持之以恒,紧锣密鼓地开展追逃追赃,加大力度,让外逃贪官无处藏身,让企图外逃的人放弃幻想。

刘建超说,中国公民移居其他国家,依然保持中国户口,根据国际法,也根据中国有关法规规定,确认这些人依然是中华人民共和国公民,如果有经济犯罪,就要受到“天网”行动下“猎狐”行动的缉捕,对我们开展追逃追赃不构成任何障碍。

在回答有关“对令完成的调查是否已经展开”的问题时,刘建超说,中方正在处理,也在和美国进行沟通。

是否针对股市布局金融反腐

巡视是巡政治,不是巡股票市场

2015年,中央巡视实现了对金融机构的全覆盖。有记者问,A股暴跌引起市场广泛关注,中央纪委是否会针对这一情况进行金融反腐上的布局?

监察部副部长肖培说,巡视是巡政治,不是巡业务,不是巡股票市场。中央巡视是看金融机构有没有贯彻党的路线方针政策,特别是中央经济工作方针,有没有贯彻中央金融工作方针,有没有在金融行业坚持党的领导。

肖培透露,对金融机构新一轮巡视的意见即将反馈。

新年茶礼您备了吗?



茶礼温情送健康!



新年节庆礼盒

(2009年菩提古树熟茶礼盒+茶针)

精美礼盒包装+手提袋

惊喜价 ¥238



三味禅茶

新年礼盒装

普洱晒红+普洱生茶+普洱熟茶

惊喜价 ¥128

精美礼盒包装+手提袋(两色可选)

旗舰店地址: 济南市经十路17513号(经十路与历山路交界路口西100米路北) 订购电话: 0531-81758658 品牌加盟及团购电话: 13065076666

也可选择各地市经销商购买:

临沂市通达路茶叶批发市场C区217-218号 / 临沂市罗庄区鲁南国际茶博城批发区A115-16号 / 莱州市教育路十区碧绿阁茶庄 / 莱芜市莱城区汶阳东大街水木居(陈毅中学东200米路北) / 菏泽市定陶县西关农贸城2号楼润泽茗茶 / 章丘市电大对过家家茗茶 / 济南七里堡茶城A区一楼至味茶坊

添加关注
微店购买
或登录工行
融e购搜索
茶马史诗

